

Российское образование

СИРИУС

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР



Владимир Путин:
«Талант, энергия, креативные способности молодежи — в числе самых сильных конкурентных преимуществ России» [8]

ЗАГРУЗИТЕ



И ЧИТАЙТЕ!

Новый образ школы создают ученики

В апреле 2018 года в маленьком рабочем городке Салаир, где проживает не больше 8 тыс. человек, приступили к воплощению поистине уникального проекта в структуре образования сельских территорий страны

Мы часто говорим: школа — наш второй дом. В идеале — да. Один из примеров, являющих тот самый идеал в реальности, — школа в Салаире. С прошлого года в ее 55-летней истории пишется новая большая глава. Бывшие выпускники и нынешние школьники вместе с педагогами создали образ школы, в которой комфортно учиться и творить. Наш журнал узнал у директора СОШ № 25 Ларисы Вагайцевой детали этого значимого проекта.

Лариса Вагайцева



У детей из городских поселений должно быть не меньше возможностей для гармоничного образования и творчества, чем у городских. В то, что это возможно, верил директор-легенда Салаира **Изяслав Гинзбург**. Еще в 90-е годы он говорил: «В нашей школе будет все: и лекционные залы, и бассейн, и астрономическая обсерватория». Идея не потерялась во времени. Ее подхватили и воплотили в реальность бывшие ученики СОШ № 25 — Лариса Вагайцева, с 2018 года возглавившая учебное заведение, и меценат, генеральный директор ЗАО «Стройсервис» **Дмитрий Николаев**. Сегодня СОШ № 25 — обладатель статуса ассоциированной инновационной площадки пилотного проекта УНИВИТ/ЮНЕСКО по теме «Организация школы устойчивого развития». Это цифровая среда 4.0 с эксклюзивными технологиями IQ, интерактивными планшетами, большими возможностями для основного и дополнительного образования. По итогам муниципального этапа Всероссийской предметной олимпиады СОШ № 25 — в тройке лидеров. У учащихся первые места на летнем фестивале ГТО и научно-практической конференции «Шаг в будущее», гранты «Достижения юных» и мн. др. Но самое главное, что СОШ № 25 — это уютный

дом, где царят радость и удовольствие. А в таких условиях, бесспорно, учеба идет лучше. Школьники и их родители, педагоги — все принимали участие в формировании облика своей новой школы. Вместе определялись дизайнерские и колористические решения, обсуждались детали, о которых редко задумывается приглашенный со стороны архитектор или строитель. Холл как чиллаут с мягкими диванчиками и настольными играми — здесь так приятно проводить время на перемене. Крючки на стенках в школьных коридорах, куда удобно повесить рюкзак. Стойка для подзарядки телефонов — и ты всегда на связи с близкими... За каждой дверью класса — новое впечатление. Планетарий: поднимаешь глаза к потолку, а тебе открывается 3D-проекция солнечной системы. Вот мерцает Сириус, а вот и комета распустила свой хвост. В лаборатории робототехники дети пробуют себя в роли инженеров будущего, а химлаборатория и вовсе выглядит как академия занимательных наук. Преобразилась и территория школьного двора. Современные решения позволяют заниматься здесь спортом на стадионе и зимой, и летом. А правила ПДД — познавать через интерактив. Проект капитального ремонта школы № 25 в маленьком удаленном от регионального центра городе Салаир и собственно сам опыт столь эффективного социального партнерства между школой и АО разрез «Шестаки» (группа компаний ЗАО «Стройсервис»), которое продолжается до сих пор, тиражировались на X Международном педагогическом форуме в г. Санкт-Петербурге,



презентация «Экологическое образование» вызвала у присутствующих оживленный интерес. Лариса Вагайцева убеждена: в новых создаваемых условиях, которые формируются в том числе благодаря колоссальной поддержке мецената, слава о школе № 25 перешагнула границы Кузбасса, а ее выпускники приносят много открытий чудных родному краю и стране в целом.